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Č. 2/2023

SBĚRNÝ DVŮR NATURE (ul. Olomoucká):	 PO-PÁ 7:00-15:30, Sobotní provoz 10:00-12:00

OBECNÍ KNIHOVNA: 		  přes prázdniny zavřeno

KOSTEL SV. FLORIÁNA: 		 pondělní bohoslužby červenec, srpen se konat nebudou

POPLATKY ZA PSY: 		  Roční sazba 1 pes za 60 Kč, každý další 120 Kč. 
U všech poplatků preferujeme platbu na účet: 	 1889171369/0800 
		  (do zprávy pro příjemce uveďte jméno, ulici, popisné číslo a účel platby). 

POPLATKY KOMUNÁLNÍ ODPAD (splatné vždy k 30. červnu): 480 Kč/osobu. 
Hradí občané s trvalým pobytem a majitelé nemovitostí v Držovicích.

Komunální odpad můžete také uhradit chytrým telefonem pomocí tohoto QR kódu:

Obecní úřad informuje

Úřední hodiny obecního úřadu:  
	 pondělí a středa 
	 8:00 - 12:00, 13:00 - 17:00      
Kontakty na obecní úřad:	
	 telefon: 582 333 398 
	 e-mail: podatelna@drzovice.cz 
	 web: www.drzovice.cz
Bankovní spojení: 
	 1889171369/0800
Starosta: Jaroslav Studený 	
	 - telefon: 602 709 327 
	 - e-mail: obec@drzovice.cz 
Místostarostka: Františka Jana Kreplová 	
	 - telefon: 602 709 328	
	 - e-mail: mistostarostka@drzovice.cz 

DRŽOVICKÝ
ZPRAVODAJ           

Foto: Zita Holbová

Vážení spoluobčané, 
vítáme vás u vydání prázdninového čísla Držovického zpravodaje, který opět shrnuje některé již proběhlé události, ale 
hlavně přináší pozvánky na další kulturní a společenské akce, jež nás v druhé polovině roku čekají. Budeme rádi, když 
této nabídky využijete a podaří se vám strávit hezké chvíle s rodinou nebo přáteli. Dětem přejeme pěkné prázdniny a vám 
všem pěknou dovolenou. 
Rádi bychom poděkovali všem dobrovolníkům, členům spolků a sdružení, dětem mateřské školky, jejich učitelkám, zkrát-
ka vám všem, kteří jste se podíleli a podílíte na organizování veřejného života v naší obci. Bez vás by to prostě nešlo. Jsme 
také rádi, že vy ostatní se těchto akcí hojně účastníte, čímž samozřejmě přispíváte k tomu, že to v naší obci žije. Děkujeme. 
Stavební práce na vodovodním řadu. V minulém zpravodaji jsme vás informovali o započaté práci na výměně vodovod-
ního řadu v ul. SNP. Tyto práce nejsou smluvním vztahem obce Držovice, nýbrž v režii majitele, Vodovodů a kanalizací 
(VaK). Zemní práce stále ještě probíhají a tímto vám všem děkujeme za trpělivost, kterou s pracovníky máte.
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Projekt ZŠ Držovice
I když se může zdát, že se nic neděje, přípravná fáze pro-
jektu základní školy je v plném proudu. Plánovaná zá-
kladní škola bude situována vedle obecního domu, kde 
jsme před časem pro tento účel koupili do majetku obce 
nemovitost se zahradou a na tuto nemovitost jsme již 
zajistili demoliční výměr. Budova školy bude propojena 
s obecním domem a součástí výstavby bude také výva-
řovna, jídelna a tělocvična. Vývařovna by měla zajišťovat 
stravu nejen pro školní děti, ale také mateřskou školku  
a zájemce ze strany seniorů v obci. Škola bude zastřešovat 
první stupeň základního vzdělání. 
Po vypracování několika studií, do kterých jste měli mož-
nost nahlédnout, byla vybrána projekční kancelář, která 
momentálně pracuje na projektové dokumentaci a jak-
mile bude výkres zpracován, ihned požádáme o stavební 
povolení. Fáze přípravy je tedy v plném proudu. Dalším 
úkolem bude sledovat vhodné dotační tituly, o které ale 
můžeme žádat až ve chvíli, kdy budeme mít zhotovený 
projekt a platné stavební povolení.

Žádosti o dotace
Obdržené a zamítnuté dotace z rozpočtu Olomouckého 
kraje
- 	 pořízení požární techniky 40 000,- Kč
- 	 aktualizace územního plánu 200 000,- Kč
- 	 na kulturní akce obce - zamítnuto,
- 	 nákup nových knižních titulů obecní knihovna - zamítnuto
Obdržené dotace Státní fond životního prostředí ČR
- 	 ekomobilita, elektromobil pro údržbu 200 000,- Kč
Podané žádosti

OPŽP žádost na dešťovou kanalizaci - čekáme na vyjádření 

Prodloužení osvětlení 
v ulici Na Romži solárními svítidly

V minulém zpravodaji jsme vás informovali, že se bude re-
alizovat prodloužení osvětlení v ulici Na Romži a na konci 
května dodávka sedmi solárních svítidel již osvětlovala kori-
dor kolem říčky Romže. Na nízké stožáry byly nainstalovány 
svítidla ovládaná mikrovlnným čidlem a stmívacím senzo-
rem. Vysoce účinný solární panel s nastavitelným sklonem  
a směrem s nulovými náklady na elektrickou energii a šetrný 
k životnímu prostředí po setmění rozsvítí LED lampu a sví-
tí po celou dobu pouze na 30%. Poté, co senzor zaznamená 
pohyb, zvedne se výkon na 100%. Po dvaceti vteřinách, kdy 
senzor nezaznamená žádný pohyb, se výkon světla vrátí zpět 
na 30%. Osvětleni je šetrné k životnímu prostředí a zároveň 
spořící obecní kasu. Občanům umožní bezpečně využívat 
tuto trasu i po setmění.

Zápis do MŠ
Dne 11. května 2023 se uskutečnil zápis do mateřské školy.  
V letošním školním roce odchází 21 dětí do základní školy, 
což znamenalo 21 volných míst v mateřské škole. Tyto místa 
byly hned zaplněny dětmi, které dovršily k 31. 8. 2023 tři roky. 
Tedy bylo přijato 21 dětí a 1 dítě, mladší tří let přijato neby-
lo. Zde si dovolím poznámku, že zápis proběhl v souladu se 
školským zákonem - Mateřská škola, má povinnost přijmout 
dítě od tří let. Jelikož jsou silné ročníky dětí v celé republi-
ce a navíc v Držovicích mladých rodin s malými dětmi při-
bývá a to z důvodu přistěhování, počet nepřijatých dětí by 
byl mnohem vyšší. Mrzí nás, že jsme nemohli přijmout děti 
mladší. I když bychom rádi vyšli vstříc každému z vás, kapa-
citu školy nezměníme. Jen pro zajímavost za 1 přijaté dítě, 
mladší 3 let, musíme odečítat 2 místa v mateřské škole. Proto 
alespoň takto, bych ráda poděkovala a ocenila porozumění 
od všech rodičů, kterým jsme při letošním zápise nemohli 
vyhovět. Jejich laskavost a pochopení si zaslouží velký dík. 
Jak jsem již zmínila, větší potřeba míst byla letos u zápisu na 
školní rok 2023/2024 bylo znatelná. O průběhu zápisu jsem 
informovala obec. Se zástupci Obce jsme se domluvili, že 
MŠ zvětší kapacitu přístavbou. Pan starosta již zadal projekt 
a čeká se na jeho zpracování, stavební povolení a následné 
zajištění financí. Nic ale nejde tak rychle, jak bychom chtěli. 
Proto všem rodičům děkuji za pochopení a přeji jim, i nám, 
aby se kapacita MŠ zvýšila, co nejdříve.

Za naši mateřinku Milena Zapletalová

Informace pro občany
Na veřejném prostranství můžete v období sečení trávy 
zahlédnout modrý kontejner, do kterého pracovníci údrž-
by obce ukládají posečenou trávu, kterou po naplnění od-
vážejí do bioplynové stanice ZD Vrahovice.  Žádáme vás 
všechny, neodkládejte do těchto kontejnerů žádný biolo-
gický odpad (nesmí sem přijít ani větvičky stromů), ani 
žádnou stavební suť. Mohlo by dojít k poškození zaří-
zení bioplynové stanice, které by obec následně dostala  
k úhradě. Cena takového zařízení je v řádu sta tisíců ko-
run. V takovém případě by poté samozřejmě hledala viní-
ka, který nežádoucí odpad do kontejneru odložil. Kontej-
ner na biologický odpad (např. listí, větve a jiný zahradní 
odpad) je k dispozici pro občany Držovic ve sběrném dvo-
ře NATURE Olomoucká ulice a stavební suť můžete uložit 
za úplatu ve  firmě Očenášek - Mikulka spol. s.r.o. (bývalá 
cihelna). Děkujeme za pochopení.  
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Proč mít trvalý pobyt v Držovicích
K červnu 2023 naše obec evidovala celkem 1555 obyvatel registrovaných k trvalému pobytu. Reálný počet obyvatel, kteří  
v Držovicích žijí je ale mnohonásobně vyšší a tím jak se výstavba nemovitostí v Držovicích rozvíjí, obyvatel přibývá. Ne 
každý se ale přihlásí k trvalému pobytu v obci, což pro naši pokladnu znamená nenaplněný potenciál velkého množství fi-
nancí, které by jinak obec na každého přihlášeného obyvatele dostala od státu. Obecní kasa se plní různými způsoby. Kro-
mě příjmů od státu např. pronajímáme obecní nemovitosti nebo vybíráme poplatky ze svozu komunálního odpadu a ze 
psů. Komunální odpad platí všichni přihlášení k trvalému pobytu, platí ho ale také majitelé nemovitostí v našem katastru. 
Pokud ale není rodina tohoto majitele domu u nás přihlášena k trvalému pobytu a v Držovicích přesto bydlí, znamená to, 
že platí poplatky za komunální odpad v místě, kde jsou k trvalému pobytu registrovaní, tedy např. v Prostějově. Reálně ale 
žijí v Držovicích a odpad generují u nás. Jednou z výhod přihlášených občanů je např. možnost využívat služeb sběrného 
dvora zcela zdarma. Poplatky za odvoz odpadu ale představují pouze zlomek příjmu, o který obec přichází. Počet obyvatel 
je rozhodujícím faktorem jak pro obecní kasičku, tak pro celkové plánování obce.

Pro obec je důležité, aby co nejvíce občanů bylo přihlášeno k trvalému pobytu z několika důvodů:

1. 	Příjmy obce: Počet obyvatel se často používá jako klíčový faktor pro výpočet a přidělování státních a obecních financí. 
Čím více obyvatel je přihlášeno k trvalému pobytu v obci, tím vyšší jsou příjmy obce z daní a poplatků, které se vztahují 
k počtu obyvatel. Držovská obecní pokladna je převážně naplňována právě ze státního zdroje. Tyto příjmy mohou být 
použity na financování infrastruktury, veřejných služeb, vzdělávání, zdravotnictví a dalších potřeb obce.

2.	Rozpočtová plánování: Přesné informace o počtu obyvatel jsou klíčové pro sestavování obecního rozpočtu. Na zá-
kladě počtu obyvatel se plánují výdaje a investice do veřejných služeb, školství (plánované rozšíření MŠ o jedno patro, 
plánovaný projekt výstavby ŽS), dopravy a dalších oblastí. Přihlášení občanů k trvalému pobytu poskytuje obci lepší 
přehled o skutečném počtu lidí, pro které je třeba tyto služby poskytovat. Bydlí zde stále větší počet rodin s dětmi  
a pokud nejsou přihlášeni k trvalému pobytu, nevíme, s kolika dětmi počítat např. s kapacitou mateřské školky a bu-
doucí základní školy. Různé dotační tituly na investiční akce také mnohdy spadají do kategorií podle počtu obyvatel.

3. 	Relevance pro rozhodování: Počet přihlášených obyvatel je často používán jako měřítko pro určování významu obce. 
Vyšší počet obyvatel znamená větší politickou váhu a vliv obce na rozhodování na vyšších úrovních. Přihlášení občané 
mohou také ovlivnit výsledky komunálních voleb a podílet se na rozhodování o směřování obce.

4. 	Plánování a rozvoj: Přesné informace o počtu obyvatel a jejich složení jsou klíčové pro plánování a rozvoj obce. Na 
základě těchto údajů lze efektivněji plánovat infrastrukturu, bytovou výstavbu, rozvoj podnikání, ochranu životního 
prostředí a další aspekty rozvoje obce.

Zvyšování počtu občanů přihlášených k trvalému pobytu tedy umožňuje obci lépe plánovat, získávat finanční pro-
středky a prosazovat své zájmy na různých úrovních.

Pokud uvažujete o přihlášení k trvalému pobytu v Držovicích a nevíte, co je k tomu potřeba, kontaktujte obecní úřad. 
Naše referentka evidence obyvatel paní Holbová vám ráda poradí.

Aktivity Floriánku
Dne 20. 5. se uskutečnil druhý taneční  
večer, tentokrát již pro pokročilé. I přes 
menší účast, jsme se všichni perfektně  
bavili a parket byl stále plný. Absolventi 
kurzu předvedli výborné taneční znalosti. 
Dne 14. 9. 2023 opět začneme s tanečními 
začátečníky.
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Ohlédnutí za kulturním životem v obci
O druhém květnovém víkendu jsme slavili patrocinium našeho filiálního kostela. Oslava začala v sobotu 6. května v parku 
ulice Tichá hodovým jarmarkem. Návštěvníci měli možnost navštívit mnoho prodejních stánků. Děti se vyřádily na skáka-
cím hradě, o malování na obličej nebyla nouze, smlsnout si mohly na cukrové vatě, zajímavá a poučná byla i ukázka předení 
na kolovrátku a mnoho dalších aktivit. 
Účastníci jarmarku se mohli občerstvit jak u hasičů, tak i u stánku s ochutnávkou dobrého vína z Jižní Moravy, odnést si 
mohli výborné zákusky, frgály, Troubelickou čokoládu a mnoho dalších pochutin.
V neděli dopoledne byla slavena poutní mše svatá a odpoledne se vydal eucharistický průvod ke kapličce na kopec, který byl 
ukončen svátostným požehnáním. Souběžně o víkendu probíhala tradiční výstava drobného zvířectva, bez které si hody v Dr-
žovicích ani neumíme představit. V neděli 28. května jsme se měli možnost střetnout u kácení máje a posedět s místními hasiči.
Také v letošním roce jsme se připojili k 15. ročníku Noci kostelů. V celé České republice bylo přihlášeno 1806 kostelů, kapli-
ček a modliteben. Náš filiální kostel byl zpřístupněn do 22 hod.
Červen byl tradičně ve znamení dětí. TJ Sokol Držovice uspořádal na fotbalovém hřišti dětský den plný aktivit a hasiči pro 
děti připravili pohádkovou cestu se spoustou her doprovázených pohádkovými bytostmi.
V polovině června se konal kurz pečení chleba z kvásku pod vedením paní Jany Berkové, známé specialistky na kvásek, au-
torky pěti kváskových kuchařek. Dozvěděli jsme se vše o kvásku a jeho použití, zadělali jsme si společně každý své kváskové 
těsto, ze kterého jsme si vypracovali chlebové těsto. Všichni účastníci si odnášeli kvásek a mnoho užitečných rad. Poděkování 
patří všem dobrovolníkům, členům spolků a sdružení, dětem mateřské školky, jejich učitelkám, zkrátka vám všem, kteří jste 
se podíleli a podílíte na organizování veřejného života v naší obci. Bez vás by to prostě nešlo. Jsme také rádi, že vy ostatní se 
těchto akcí hojně účastníte, čímž samozdřejmě přispíváte k tomu, že to v naší obci žije. Děkujeme.
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Jarní vítání občánků 
V úterý 16. května odpoledne proběhlo vítání občánků. V sále obecního domu pan starosta Jaroslav Studený uvítal devět 
držovských občánků narozených od prosince 2022 do dubna 2023, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu v Držovicích. 
Velký dík patří dětem a učitelskému sboru z mateřské školy za krásné vystoupení. Rodiče tří holčiček a šesti chlapců ob-
drželi od obce věcné dary a finanční příspěvek. Podpisem do pamětní knihy a společným fotem završili krásné odpoledne. 
Všem novopečeným rodičům přejeme ať jim děti dělají jen samou radost a malým občánků plno krásných vzpomínek na 
dětství prožité v naší obci.

Jarní vítání 
občánků

Klub seniorů Držovice
V sobotu 25. června jsme se vydali na výlet do Moravského Krumlova, kde jsme si měli možnost prohlédnout nově otevřené 
prostory zámku a výstavu Slovanské epopeje Alfonse Muchy.  Prostor byl také pro procházku městem a společný oběd.  Aby Al-
fonse Muchy nebylo málo, po cestě zpět jsme navštívi-
li také Muzeum Alfonse Muchy a Vladimíra Menšíka  
v Ivančicích. Počasí nám celý den přálo a dobrou at-
mosféru zajišťovala velice příjemná parta lidí z Držo-
vic. Děkujeme všem za příjemnou společnost a krás-
ně prožitý den. Budeme se těšit na další výlet, na který 
jsou zvaní nejen senioři.
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Držovští Soptíci
Vážení a milí Držovčáci,
rádi bychom Vám touto cestou přiblížili zapojení členů sboru dobrovolných hasičů nejen do kulturního, života obce a čin-
nost kolektivu mladých hasičů „Soptíci“. 
Už tradičně se naši členové společně s ostatními obyvateli zúčastnili obcí pořádané akce Ukliďme Držovice. Ve druhé polo-
vině dubna jsme se mohli potkat v hasičské zbrojnici, kde jsme pořádali Jarní sousedské posezení s hasiči. Šlo o nezávazné 
setkání spojené s opékáním špekáčků a povídání si o činnosti našeho sboru a dětského kolektivu. Ani květnové akce pořáda-
né naší obcí se neobešly bez účasti hasičů. Ať už je to stavění májky na začátku května, nebo její kácení na konci měsíce. Ani 
během hodového programu jsme si rozhodně nemohli stěžovat na nedostatek zaměstnání. Během sobotního jarmarku jsme 
měli v parku pod palcem občerstvení a v neděli jsme se už tradičně účastnili procesí ke kapli sv. Floriána nad Držovicemi. 
Další naši členové zajišťovali po celé trase průvodu dopravní bezpečnost. 
Chladné měsíce jsme u Soptíků věnovali přípravě na jarní sezónu a s ní spojené soutěže. Nabyté dovednosti jsme mohli 
zúročit na prvním soutěžním klání - Lišákův šmodrchel, které se uskutečnilo v sobotu 25.3 v mostkovické sokolovně pod 
taktovkou domamyslických dobrovolných hasičů. Soutěžila jak družstva, tak i jednotlivci ve správném vázání 5 uzlů v co 
nejkratším čase. Den před touto akcí jsme si zpestřili páteční trénink výletem do Hasičského muzea v Brodku u Prostějova.
Jedním z vrcholů jarní soutěžní sezóny je bezesporu okresní kolo hry Plamen (pro týmy starších a mladších žáků) a překáž-
kový závod na 100 m (určený jednotlivcům z řad dorostu) konané ve sportovním areálu Reálného gymnázia a základní školy 
Otto Wichterleho. Týmy mladších a starších žáků soutěžily v 5 všestranných disciplínách, které prověřily jejich sportovní na-
sazení, znalosti uzlování a techniky, hbité prsty, dobrou mušku a šikovnost. O den později se na stejném místě konaly závody 
žáků v překážkovém běhu na 60 m. V poslední květnovou neděli se náš okrsek sešel v areálu TJ Sokol Držovice, kde se konala
soutěž v požárním útoku napříč všemi věkovými kategoriemi. Tímto bychom chtěli TJ Sokol Držovice srdečně poděkovat za 
poskytnuté zázemí. Posledním závodem sezóny byl překážkový běh na 60m v Určicích. 
Děti se snažíme vést i k odpovědnosti za naše okolí, proto se každý rok Soptíci účastní akce Ukliďme Držovice, kde mají na 
starosti sběr odpadu v okolí cyklostezky do Smržic a potůčku Vyklička.
Začátek června proběhl ve znamení soustředění, které se konalo na táborové základně v Cakově. Společně jsme se sešli před 
hasičskou zbrojnicí, kde děti odevzdaly zavazadla, rozloučily se s rodiči a společně jsme se vydali na cestu, nejprve autobusem 
a posléze vlakem z Místního nádraží v Prostějově do Náměště na Hané. Po výstupu z vlaku nás čekala bezmála sedmikilome-
trová pochod na základnu, se kterým si hravě, a především rychleji než jsme předpokládali, poradily všechny děti bez ohledu 
na věk. Během soustředění jsme si procvičili požární útok, orientaci na mapě, základy první pomoci, střelbu ze vzduchovky, 
vázání uzlů a motání hadic na rychlost. Našli jsme si čas i na procházku po okolí Cakova, kde děti v lese ručkovaly po nata-
ženém laně a vyzkoušely si, jak vyrobit provizorní nosítka. Aby to nebyla jen práce a učení, děti zjistily, že barvám se utéct 
skutečně jen tak nedá. A ze soustředění si všichni odvezli originálně nabarvené triko ze stříkačkové bitvy. Taky si vyzkoušely, 
jaké je to být v kůži panáčka ze stolního fotbálku, protože s uvázanou nohou se góly dávají fakt obtížně. 
Poslední akcí, kterou jsme před prázdninami uspořádali, byla tradiční Pohádková cesta, dříve známá jako Pohádkový les. Na 
13 stanovištích jste se s Vašimi dětmi mohli potkat s více či méně známými pohádkovými postavami. Pod maskami těchto 
postaviček se skrývaly vedle vedoucích také některé děti ze Soptíků. Při splnění všech úkolů byla na konci cesty pro děti 
připravena odměna. 
Čekají nás dva měsíce zasloužených prázdnin, ale my se už těšíme na start další sezóny, na kterou jsme se už v předstihu 
připravovali na soustředění. V září budeme pořádat i nábor nových tváří od 6 do 15 let věku, které chceme uvést do všeho co 
požární sport znamená. Těší se na ně i stávající děti, které chtějí nováčkům pomáhat a předat jim své zkušenosti. Pokud pře-
mýšlíte nad kroužkem pro své děti, budeme rádi, když se za námi přijdete podívat. Pokud nestihnete oficiální nábor, nevěšte 
hlavu, můžete za námi přijít kterýkoliv pátek v 16:30 k hasičské zbrojnici. 

Za SDH Držovice, 
Jakub Martinek 

a Martin Přikryl, 
vedoucí kolektivu 

mladých hasičů
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Jednotka SDH Držovice 
Vážení spoluobčané,
téměř celou první polovinu letošního roku byla jednotka SDH 
bez výjezdu. Na jednu stranu můžeme být rádi, že se nám vy-
hnuly všechny rozmary živlů a život v obci plynul v zavede-
ných kolejích. Na druhou stranu však musela jednotka o to více 
trénovat, aby neztratila návyky a tolik potřebnou spolupráci  
v týmu. Běžná pravidelná cvičení doplnilo dne 21. dubna 2023 
velké cvičení „Rozsáhlý lesní požár 2023“ v režii Hasičského zá-
chranného sboru. Cvičení se konalo v lesnatém terénu nedaleko 
Seče a zúčastnili se ho profesionální i dobrovolní hasiči, policie, 
zdravotní záchranná služba, kynologové, Celní správa a povolán 
byl dokonce i vrtulník s bambi vakem určeným k hašení lesních 
požárů. Toto cvičení bylo organizováno jako reakce na ničivé 
požáry v Hřensku a mělo za cíl prověřit spolupráci všech složek. 
Cvičení se zúčastnilo 30 jednotek profesionálních i dobrovol-
ných hasičských jednotek. První výjezd tohoto roku byl jed-
notce vyhlášen v brzkých ranních hodinách dne 14. června. Byl 
nahlášen požár kamionu nedaleko sjezdu ze silnice D46 u Dr-
žovic. Jednotka vyjela v počtu šesti hasičů našim vozidlem Avia 
A30. Po ukončení akce se všichni v pořádku vrátili na základnu.
Bavilo by Tě zasahovat v kteroukoliv denní i noční hodinu? Být 
v pohotovosti 24/7? Jsi schopen být připraven k výjezdu do de-
seti minut od vyhlášení poplachu? I když jsi třeba spal? Nebojíš 
se ohně, vody, výšek, tmy? A víš, že to neděláš pro peníze, ale 
proto, že chceš? A víš také, že holky letí na uniformy? Pak hle-
dáme přímo Tebe! Kontaktuj nás buď osobně na kterékoli akci 
nebo mailem na tjaburek@seznam.cz.
Krásné prázdniny, příjemnou dovolenou a kdyby něco, hasiči 
jsou tady!

Za jednotku SDH Držovice Tomáš Jabůrek, velitel družstva

Chovatelé Držovice 
Činnost Českého svazu chovatelů - ZO Držovice v 1. pololetí roku 2023 
Tradičně jsme svoji činnost zahájili svoláním Výroční členské schůze 20.1., kde jsme zhodnotili bohatou činnost v roce 2022 
a naplánovali úkoly na rok 2023. V loňském roce jsme kromě výstavy budovali. Začali jsme pracemi na vybudování odpad-
ní jímky a přívodu vody do klubovny. To se nám podařilo dokončit až letos na jaře. Po dohodě se Sokolem Držovice jsme 
vybudovali kolem klubovny – na hranici pozemku oplocení. Zbývá jen vybudování WC, což bychom chtěli do konce roku 
stihnout. Na Výroční členské schůzi byl zvolen nový výbor. Ten se hned pustil do přípravy výstavy drobného zvířectva. Ta 
se uskutečnila ve dnech 6.a 7.května 2023 na hřišti Sokola Držovice. Počasí nám přálo a návštěva v sobotu odpoledne byla 
rekordní za posledních 10 až 15 let. Horší to bylo s množstvím vystavených zvířat. Po covidových letech se počet zvířat jen 
pomalu vrací k normálu. Navíc klesl počet chovatelů, vysoké náklady a další. Králíků bylo vystaveno 80 ve 33 plemenech či 
barevných rázech, holubů jen 22. Zato drůbeže bylo vystaveno hodně přes 100 kusů a to ve 49 klecích. Kvalita zvířat byla so-
lidní, posuzovatelé udělili 3 čestné ceny na holuby, 9 na drůbež a na králíky udělili 3 poháry a 6 čestných cen. Byla pořádána 
tombola, především pro děti. V neděli se ochladilo a návštěva 
byla minimální. O občerstvení se postaral Sokol Držovice.
Angažovali jsme se i na dětském dnu – především v tombole. 
V listopadu uspořádáme další výstavu ve spolupráci s Okres-
ním výborem ČSCH v areálu na Plumlovské ulici v Prostě-
jově. Přijali jsme nové členy, hlavně mladé chovatele, kterým 
se co nejvíc věnujeme. Dvě mladé chovatelky se přihlásily na 
celostátní Olympiádu mladých chovatelů, která se bude konat 
letos v létě v Olomouci. Chceme pořádat setkání s ukázkou 
zvířat a výkladem i pro další děti, které nejsou členy. Už teď se 
během výstavy zúčastnily malování zvířátek za drobnou od-
měnu. Takže nás letos čeká ještě hodně práce.

Jaroslav Brabec, předseda ZO
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Zahrádkáři Držovice
Uplynulo již několik měsíců, a tak nám dovolte informovat vás o naší činnosti. Scházíme se, každé druhé úterý v měsíci, aby 
výbor zhodnotil a řešil úkoly, které jsou v našem plánu. 
V měsíci květnu se uskutečnil naplánovaný výlet do Náměstě nad Oslavou, kde jsme v prostorách zámku mohli shlédnout 
unikátní sbírku tapiserií, odpoledne následoval klášter Rosa Coeli a židovská synagoga v Dolních Kounicích. Celý den nás 
provázelo příjemné počasí. 
V období prázdnin, budou naše členky chodit a opět fotit vaše zahrádky a předzahrádky, abychom mohli na podzimní vý-
stavě odměnit ty nejlepší. Koncem srpna (26. 8.) se zúčastníme putovní zahrádkářské soutěže v pétanque, která se tentokrát 
uskuteční ve Smržicích.
V září ve dnech 20-21. 9. 2023 budeme pro veřejnost připravovat výstavu v Obecním domě, proto žádáme členy i obyvatele, 
aby na nás opět nezapomněli a přišli se pochlubit se svými výpěstky.
Závěrem mi dovolte popřát příjemné prožití letních měsíců, které patří dovoleným a odpočinku, a také relaxaci na našich 
zahrádkách.

Výbor ZO ČZS DržoviceNaše organizace ČZS a rok 2023

Fotbalová sezóna 2023
Malé poohlédnutí za fotbalovou sezónou.
Letošní rok byl jako na houpačce. Většina utkání mužů skončila remízou a i přes zranění několika hráčů se muži umístili na 
krásném 4. místě v tabulce. Na novou sezónu nám přibudou noví hráči, tak doufáme, že bude méně stresující z nedostatku 
hráčů.
Naši žáci nám bohužel povyrostli, noví nepřichází, tudíž nastávající sezóna se pro žáky přihlašovat nebude pro nedostatek 
dětí. Tímto vás nabádám, kdo má rád fotbal dojděte za námi, nábory jsou neustále. Dne 3.6.2023 se tradičně konal Dětský 
den na fotbalovém hřišti. Za podpory Obce Držovic a sponzorů ,, bez kterých by to nešlo“, všem tímto děkujeme. Dětský 
den se vydařil, počasí přálo a účast byla hojná. Děti absolvovaly 10. disciplín, po soutěžích měly k dispozici skákací hrad se 
skluzavkou, malování na obličej, skákání v koulích, tombolu a prohlídku vojenské techniky. Po skončení Dětského dne byla 
taneční zábava pro dospělé.
Ještě jednou všem fanouškům fotbalu, sponzorům a Obci Držovice děkujeme a srdečně Vás zveme na novou fotbalovou 
sezónu a všechny akce, které pořádáme, bez Vás by to nešlo.

TJ Sokol Držovice
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MŠ Držovice: Bojovka pro naše rodiče s dětmi
Školní rok utekl jako voda, školáci uzavírají známky a všechny děti se už těší na prázdniny. U nás ve školce dětem takové dny 
zpříjemňujeme zajímavými akcemi. Jednou z nich byla „Indiánská bojovka“, na oslavu dni Matek a dni Otců.
Po debatě s paní Zuzkou Lisickou, jsme se rozhodli využít její nabídky a uspořádat výlet k vodě. Společně jsme tento nápad 
rozvinuli a vznikla bojovka pro rodiče s názvem Po indiánské stezce. 
Nastal měsíc perných příprav a v úterý 6. 6. 2023 začala bojovka pro rodiče s dětmi. Přihlášení rodiče s dětmi, kteří nevěděli, 
kde se bojovka uskuteční, si přišli do MŠ pro první indicii s mapkou, kam se budou přesouvat. Na 1. stanovišti na parkovi-
šti mateřské školy následovalo vyrábění čelenek, vymýšlení jména kmene i jeho členů. Samozřejmě se zde indiáni patřičně 
zkrášlili malováním. Při splnění těchto aktivit, dostala rodinka mapu a jedno z písmen tajenky. Takto začala indiánská vý-
prava za dobrodružstvím. Dalším stanovištěm bylo parkoviště v Mostkovicích u minigolfu, kde si indiáni vytvořili indiánský 
náhrdelník a získali další písmenko do tajenky. Odtud už podle šipek hledali všichni indiánskou vesnici směrem k přehradě.
Indiánská vesnice byla vidět zdaleka. Za zvuku indiánské hudby vítaly indiány dva totemy a velké týpí. Vesnice byla plná 
úkolů a hledání dalších písmen do tajenky. Indiáni zde například předvedli, jak si poradí se střelbou z luku, hledali písmena 
v tajemných, zakrytých nádobách, plných tajemných věcí, zkoušeli chůzi po laně nebo chytání koně do lasa.
Každá rodina si vytvořila svůj znak, který připevnila na indiánské totemy. Na závěr stačilo nalezená písmena správně složit. 
Vyluštěná tajenka zněla: PRÁZDNINY. Tajenku indiáni směnili za vstupenku na plavbu za pokladem. Truhla s pokladem 
byla totiž na protější straně přehrady. Plavbu mohli indiáni absolvovat na šlapadlech, lodičkách, kánoích.
Počasí se vydařilo, nálada byla výborná, pravá indiánská. Musíme říct, že se bojovky s nadšením zúčastnili všichni. Udělala 
radost nejen dětem, rodičům, ale i nám. Jsme rádi, že i po ukončení programu si rodiny našli čas, poseděli s příjemnou atmo-
sférou u společného popovídání, opekli si špekáčky a užili si tak zbytek příjemného odpoledne.
Velké díky patří především rodině Lisických, kteří nám tento den pomohli a umožnili uskutečnit. Postarali se nejen o občer-
stvení, ale i o super atmosféru celého odpoledne. Pro nás mají takové akce velký význam. Vaše reakce jsou pro nás nábojem 
na vymýšlení další takových zábavných dnů. Dík patří také personálu mateřské školy i všem rodičům, kteří se stali indiány, 
jak se patří.

Za kolektiv MŠ M. Zapletalová

125. výročí vysvěcení 
ThDr. Bořivoje Karla Kyselého

Počátkem měsíce července letošního roku si připomínáme 125. výročí vysvěcení držovského 
rodáka, ř. k. kněze, vysoko- a středoškolského pedagoga, papežského komořího, arcibiskupského 
radu a kněze jubilára,[1] Mons. ThDr. Bořivoje Karla Kyselého (*4. listopadu 1875 v Držovicích, 
† 17. prosince 1960 ve Vrahovicích).

Bořivoj Karel spatřil světlo světa jako druhorozený syn řídícího učitele v Držovicích Jana 
Kyselého z Troubelic a jeho manželky Barbory pocházející z Olšan u Prostějova. Jako 11letý 
klučina, se starším bratrem Svatoplukem, ministrovali ve Vrahovicích v chrámu sv. Bartolomě-
je. Na doporučení faráře P. Ondřeje Sedláčka, v r. 1886 následuje do Kroměříže svého o 3 roky  
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staršího bratra do tzv.  „malého semináře“ (budoucí Arcibiskupské gymnázium), kde 6 roků získává základy středoškolského 
a teologického vzdělání. Po přípravě spirituálem P. Aloisem Demelem přijal na jaře v r. 1887 od kardinála Bedřicha Egona 
lankraběte z Fürstenberka svátost biřmování. Po dobu tří školních roků jeho kroměřížským spolužákem byla pozdější legen-
da církevního života prvních 20 let 20. stol. v Prostějově, literát, básník a vůdčí osobnost Katolické moderny, prostějovský 
rodák a farář Karel Dostál-Lutinov.[2] Maturitní zkoušku složil v r. 1894 po předchozím dvouletém studiu na německém 
státním gymnáziu v Kroměříži s výsledkem eminenter. Týž rok byl přijat do arcibiskupského semináře v Olomouci a zahájil 
studia na samostatné Teologické fakultě v Olomouci. K jeho učitelům patřily elity tehdejšího olomouckého školství, z nichž 
nutno zmínit profesory ThDr. Františka Janiše, Josefa Kachníka, Melchiora Mlčocha, Josefa Tittela a Karla Wisnara. Svými 
znalostmi výrazně převyšoval běžný kněžský průměr. Z dlouhé řady spolužáků v Olomouci nutno zmínit rodáka z Bílovic  
u Prostějova, pozdějšího politika a meziválečného poslance NS P. Františka Světlíka[3] a senátora, probošta P. Eduarda Ka-
vana.[4]

Tradičně ve svátek moravských věrozvěstů Cyrila a Metoděje, dne 5. 7. 1898 v Olomouci v metropolitním chrámu  
sv. Václava, byl jáhen Karel metropolitou Kohnem vysvěcen[5] na kněze. Svému duchovnímu otci, arcibiskupovi, slíbil, že  
s pomocí Boží se stane dobrým knězem. O 5 dnů později sloužil za účasti četných hostí v chrámu sv. Bartoloměje ve Vraho-
vicích primiční mši sv. Za doprovodu hudby novokněz cestou do kostela kráčel uprostřed velkého věnce, který uvily a nesly 
družičky. P. Karla k oltáři vedli farář P. Hyvnar s rodným bratrem P. Svatoplukem.[6] Oba mu při mši asistovali. Po primiční 
mši sv. poděkoval rodičům za dar života, výchovu, vzdělání a všem přítomným za morální podporu. Poprosil je o modlitbu 
za duše v očistci a udělil novokněžské požehnání. Po kněžském svěcení musel ale nastoupil obvyklý „Gebirg“. Jak bylo tehdy 
v olomoucké konzistoři zvykem, novokněží vysvěcení v červenci byli vysíláni především do severního pohraničí (s většinou 
německého obyvatelstva) na fary řízené německými faráři. Z jejího hlediska se jednalo o cílený postup, za nímž stála před-
stava o zdokonalení mladých kněží ve znalosti druhého zemského jazyka. Tato služba bývala pro novokněze nutným zlem. 
Měli v terénu, v praxi, ukázat a prohloubit základy položené ve škole a v semináři. Současně jako by se jednalo o záměr zvýšit 
psychickou odolnost jinochů v cizím a většinou ne jim příliš přátelsky nakloněném prostředí. Proto dne 1. 9. 1898 nastoupil 
na faru v Kopřivné na Šumpersku. Od 19. 6. 1901 byl přesunut jako kooperátor do Šternberku na Mor. Své pastorační půso-
bení v obou lokalitách prohluboval a doplňoval studiem a přípravou na doktorát teologie. Po složení tří rigorózních zkoušek 
na své „alma mater“ byl dne 22. 10. 1903 v Olomouci slavnostně promován. Působil jako prozatímní profesor náboženství 
na Slovanském gymnáziu v Olomouci. Poté co v lednu 1904 získal aprobaci pro výuku náboženství na středních školách, 
nastoupil od 1. 9. 1904 na nedávno otevřené c. a k. gymnázium na Kollárově ul. v Prostějově. Zde vyučoval, s přestávkou 
roční stáže na univerzitě v Mnichově, do 31. 8. 1919 náboženství a latinu, v nižších ročnících němčinu. Na gymnáziu prožil 
ThDr. Kyselý celé období první svět. války. K jeho učitelským kolegům patřil mj. Bohumil Hacar[7] a Emanuel Ambros.[8] K 
jeho gymnaziálním žákům se řadí i první poválečný prorektor obnovené Univerzity Palackého prof. ThDr. František Cinek  
a v neposlední řadě básník Jiří Wolker.

Po letních prázdninách od 1. 9. 1919 učil jako profesor a exhortátor na tehdejším Českém státním reálním gymnáziu, jak 
se v letech 1919-1949 jmenovalo tehdejší věhlasné Slovanské gymnázium. Současně externě vypomáhal na místním dívčím 
reformním reálném gymnáziu. Dr. Kyselý svými znalostmi imponoval nejen zkušebním komisím při maturitních zkouškách, 
k nimž býval často vysílán zemskou školní radou jako předseda. Souběžně s výukou na obou olomouckých gymnáziích  
v letech 1924-1935 působil na teologické fakultě jako lektor řečtiny[9] a člen různých atestačních komisí.

V letech 1916, 1928 a 1935 obdržel z arcibiskupské konzistoře z Olomouce čestné uznání. V r. 1917 byl jmenován  
auditorem, v r. 1923 konzistorním radou. V r. 1933 byl vyznamenán metropolitou Prečanem titulem arcibiskupského rady 
a konzistorním asesorem, v r. 1937 jej poctili titulem papežského komořího. Pro titul si byl osobně u papeže Pia XI. v Římě. 
Penzionován byl dne 17. září 1935. Od následujícího dne až do svého náhlého skonu v r. 1960 aktivně vypomáhal v duchovní 
službě v rodné farnosti ve Vrahovicích. Popis této činnosti pro případné zájemce uvádějí autoři této vzpomínky na jiných 
místech.[10], [11]

(vm + pm)

[1] Kněz, který oslavil nejméně 50 let v duchovní službě., [2] MAREK, Pavel – SOLDÁN, Ladislav: Karel Dostál-Lutinov bez mýtů, předsudků 
a iluzí. Nástin života a díla vůdčí osobnosti českého katolického modernismu. Třebíč, Arca JiMfa 1998. 471 s., [3] MAREK, Pavel – TRAPL 
Miloš: Mons. František Světlík (1875-1949). Nástin života a díla katolického politika a novináře. Rosice u Brna, Gloria 2001. 131 s., [4] Rodák 
z Vřesovic u Prostějova, pohřben na Hostýně., [5] Podle Durycha … [svátost svěcení kněžstva má největší mocenskou energii ze všech svátos-
tí] … [ona tvoří řád hierarchie, roztřídění duchů a moci, práv a vlády] … [světice i císařové říkali, kdyby spatřili přicházejícího anděla pro-
vázeného knězem, že by dříve a uctivěji vzdali poctu knězi než andělovi, poněvadž kněz má moc proměňovati chléb a víno v Tělo a Krev, ale 
anděl nikoliv]. Srov.: Presbyterium. Rozmach, 2 (1924), 2, s. 23-28. Citováno podle tentýž: Neplivejte na kněze! Praha 1993 (samizdat), s. 41.
[6] Vysvěcen dne 15. 4 1895 v Olomouci. Srov.: P. Svatopluk Bohumil Kyselý in MAREK, Václav – MAREK, Pavel: „Služebníci užiteční.“  Me-
dailony duchovních pochovaných ve Vrahovicích. Nakl. Kauli Publishing Praha 2022. 2. přeprac. a rozšíř. vyd. 171 s. + 49 s. obr. přílohy; Vzpo-
mínka. 150 let od narození držovského rodáka P. Svatopluka Bohumila Kyselého. Držovický zpravodaj č. 5/2022, s. 3., [7] Známý astronom.
[8] Hudební skladatel., [9] Většina kaplanů sloužících v 30. létech 20. stol. ve Vrahovicích, včetně pozdějšího dlouholetého faráře P. Josefa 
Střídy, patřila k jeho posluchačům; MAREK, Pavel – MAREK, Václav: Dělník na vinici Páně. Životní příběh kněze Josefa Střídy, faráře ve Vra-
hovicích a čestného kanovníka. Nakl. Kauli Publishing. Praha 2020. 1. vyd. 96. s. ISBN 978-80-270-8671-9., [10] MAREK, Václav: Držovičtí 
rodáci v Božích službách. Nástin života duchovních, věnovaný 880. výročí první zmínky o existenci Držovic na Moravě. Vyd. Obec Držovice 
na Moravě v Nakladatelství Kauli Publishing. Praha 2021, 80 s. S. 34-43. ISBN 978-80-270-9524-7., [11] P. ThDr. Bořivoj Karel Kyselý. In 
MAREK, Václav – MAREK, Pavel: „Služebníci užiteční“. Medailony duchovních pochovaných ve Vrahovicích. Vyd. Nakl. Kauli Publishing 
Praha 2022. 2. přeprac. a rozšířené vydání, 171 s. + 49 s. obr. přílohy. S. 73-92. ISBN 978-80-908194-0-5.
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Letní kino Držovice
O prázdninách vás všechny srdečně zveme na 
letní promítání.  Letní kino bude probíhat po se-
tmění na víceúčelovém hřišti v ul. Gorkého. Těšit 
se můžete na kultovní filmy z české a zahraniční 
produkce. Občerstvení zajištěno.

15. 7. Poslední aristokratka 
29. 7. Pánský klub
12. 8. Top Gun
26. 8. Top Gun: Maverick

Kalendář akcí

Září
04. 09.	 Vítání prvňáčků
14. 09.	 Taneční pro dospělé - začátečníci 
22. 09.	 Stezka odvahy
23. 09.	 Výstava zahrádkáři
23. 09.	 Nohejbalový turnaj 
Každoroční beseda občanů se zastupiteli, ter-
mín bude upřesněn

Říjen
07. 10. 	 Sběr kovového odpadu - hasiči
17. 10. 	 Podzimní vítání občánků v 15:00
20. 10. 	Uspávání broučka - hasiči
21. 10. 	Casino - Floriánek 


